

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 9 月 24 日消息

## 本澳連續 179 天無本地病例報告 當局就國慶黃金週已做好防疫預案

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（24）日舉行例行記者會，仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、治安警察局行動及通訊處馬超雄處長、旅遊局公共關係處劉鳳池處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

羅奕龍醫務主任報告，截至 9 月 24 日，本澳從未出現新冠肺炎病毒社區傳播，已連續 179 天無本地病例報告（包括無症狀感染者），已連續 90 天無境外輸入病例報告。累計確診病例 46 例，沒有死亡病例，累計出院 46 例，44 例為境外輸入病例，僅 2 例為輸入相關病例，無任何醫務人員受到感染。所有治愈病人已完成康復期隔離，目前沒有密切接觸者接受醫學觀察。9 月 21 至 23 日連續 3 日的全澳核酸檢測採樣總數共有 26,977 人。

在回應傳媒提問時，羅奕龍表示，當局十分理解外籍僱員或本澳居民的外籍親屬希望來澳的訴求，相關事宜亦在政府考慮之列，但防疫政策需作多方面平衡，將視乎本澳國慶黃金週假期、大型活動舉行等的情況，若本澳疫情繼續平穩，將適時調整，有序推進各項措施。

梁亦好協調員報告了醫學觀察情況，9 月 21 至 23 日需接受醫學觀察人士共新增 141 人，截至 9 月 23 日，累計需作醫學觀察的入境人士總數為 14,307 人；現時仍接受醫學觀察有 883 人，其中 879 人在指定酒店，4 人在衛生局設施。

就燒烤場能否重開的提問，梁亦好協調員表示，衛生局與市政署一直保持緊密溝通，並已給予正面回應，認為燒烤場和黑沙的露營設施具條件開放，但要嚴格執行特定防疫措施，特定的防疫措施例如出示健康碼、保持一米的距離、戴口罩等；衛生局已將相關建議交市政署，相信待市政署作相應準備後，會公佈安排。

至於有關團體舉行餐飲活動的防疫指引的提問，梁亦好協調員重申，有關

指引適用於團體舉行的餐飲活動，主要是考慮到聚餐時間較長、且參加者會除下口罩用餐，病毒傳播風險相對增加，因此向社會團體作出指引，以做好國慶的各類慶祝活動防疫措施。若活動在酒店場所舉行，除遵守一般進入酒店需要出示健康碼和測體溫的措施，如同時符合 3 個要件：(1)活動於室內舉行、(2)參與活動人數達 400 人或以上、(3)參與者會逾 1 小時不戴口罩，參加者須出示 7 日內核酸檢測陰性證明。

因應國慶黃金周本澳旅客量和人流將增多，各部門亦好做準備和預案，衛生局將在各口岸增派人手，並已做好在口岸增設檢查健康碼及核酸檢測等的應急方案。治安警察局亦將加強警力巡邏及交通疏導，亦已制訂人潮管制方案；如有需要亦會加開口岸櫃檯，疏導旅客及市民。至於國慶煙花表演方面，旅遊局已與相關部門溝通，疏導人流，並將設現場直播，讓市民能在家中欣賞煙花匯演。

另外，劉鳳池處長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數；馬超雄處長報告了市面情況、出入境情況等；他們並回答了相關提問。

附圖：新型冠狀病毒感染應變協調中心舉行例行記者會

